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Zoran M. Vudler:

Temni oblaki
nad Egiptom

Minilo je prvo leto vojnih presene-
čenj. Prvo leto je pripravljala presene-
čenja samo Nemčija, v začetku drugega
leta vojne pa je postala do takrat ne-
aktivna Italija aktivna. Italijanski Ü3k
je znal ustvariti razpoloženje za nev-
tralnost, nato za nevojskovanje in konč
no je s članki znanega publicista V.
Gayde zavelo v italijanskih listih vojno
razpoloženje.

Egipt je nekakšna od Angležev, odvis-
. na svobodna kraljevina. Meri 994.000

km- in ima okoli 15 milijonov prebival-
cev. Egipt je torej po ozemlju štirikrat
večji od Jugoslavije. Če pa vemo, da je
plodna in naseljena samo ena tretji-
tina ozemlja, lahko razumemo, zakaj se
Egiptu še nič nc mudi v vojno. Daleč
so še pustinje, v katerih se borijo An-
gleži in Italijani. Večino površine tvo-
rijo torej neplodne in peščene ravnine.
Le dolina Nila in nekaj mest je gosto
naseljenih. Pravijo, da je dolina reke Nil
— Egipt. Egipt je za Anglijo velikega
pomena; z njim bi izgubila Anglija v
Sredozemlju vse, Italija bi se pa raz-
širila in bi postala velika imperialna
država.

Danes je Egipt v čudnem položaju. Iz
njega napadajo angleške čete italijan-
ske, Egipt sam je pa še nevojskujoča
se država.

Toda lahko pričakujemo vstop Egip-
ta v vojno. Predsednik parlamenta Ali
Mäher paša že nekaj dni agitira za
vstop v vojno. Z usodo Egipta je pove-
zana usoda Sueškega prekopa. Kdor
vlada Egiptu, ta vlada tudi Sueškemu
prekopu.

Kakšna je egiptska vojska? Vojna
obveznost traja v Egiptu pet let. V
mirnih časih je bila vojska razdeljena
na tri pehotne brigade (11 bataljonov
in 2 eskadrona), 4 baterije, 1 četo arti-
lerije, 2 oddelka oklopnih voz in 1 pio-
nirski oddelek. Danes je pod orožjem
200.000 mož in v najkrajjšem času bodo
povečali to številko še za 50.000.

Gospodarstvo in industrija sta popol-
noma odvisna od reke Nila in Angležev.
Prvi da mokroto, drugi denar! Tri žetve
na leto dajo ogromne količine pšenice,
koruze in bombaža. Rudarstvo je šele
v povojih. V zemlji leže ogromnc koli-
čine fosfata, marmorja, kamene soli in
nafte. Kolikor je industrije, je vsa v
rokah tujcev.

Kakor sem že omenil, egiptska vojska
ni velika, toda angleške čete so številne
in dabro opremljene. Kakor pišcjo, šte-
je angleška vojska že sedaj okoli 200
tisoč mož. To so predvsem čete iz Av-
stralije, Nove Zelandije in Kanade, ki
jih pa stalno ojačujejo.

Bombardiranja, uspehi Italije v So-
maliji, vafdistični pokret proti tujcem,
posebno proti Angležem, so nekoliko
omajali zaupanje v Anglijo. Toda An-
gleži imajo najmocnejše orožje v ro-
kah: Egipt je finančno in gospodarsko
popolnoma odvisen od Londona. Ce An-
glija čuva Egipt, ve, da čuva in brani
vse svoje teritorialne posesti v Aziji ter
v južni in vzhodni Afriki.

Egipt je žitnica, Egipt je poln rud in
to potrebujeta državi osi. Egipt vlada
sueškemu prekopu in če ga zasede Ita-
lija, podaljša Angležem glavno pomor-
sko kolonialno pot trikrat. Egipt je
važen del Srcdozemlja in pot v območ-
ja velikega kolonialnega sveta.

Hude obtoibe
Kakor poroča »Exchange Telegraph«,

je bivši francoski letalski minister Pier-
re Cot ostro obtožil francoski generalni
štab. Po njegovem mnenju so tisti, ki
sedaj obtožujejo druge, krivi, da je bila
Francija pomanjkljivo oborožena. Člani
generalnega štaba so bili nasprotniki
težkih tankov in letal. Po Cotovem mne-
nju je bila samo polovica francoskih
letal prve linije v akciji in nastaja
vprašanje, ali ni šlo za dogovorjeno sa-
botažo.

Svetovna voina se poiavlia
na obzotiu

Sifovife akcije nemškega in angleškega letalstva — Ifa/i/anf
v Egiptu — Posvetovanje v Rimu in Berlinu — Bolgarija za-
seda juxno Dobrudžo — Japonske eete v Indokini ~ Vo-
jaška akcija pvoti Dakarju — Snovanje protiangleškega
bloka — Zbliianje med fovjefffro Riflijo, Anglijo in AmerikoT

Bombardiranje Anglije po nemškem
letalstvu ter Nemčije in obale ob Rokav-
skem prelivu po britanskih letalih se
čedalje bolj stopnjuje. Zlasti siloviti so
učinki nemškega bombardiranja v Lon-
donu, kjer je porušenih že nešteto po-
slopij. Mnogo škode so povzročili angle-
ški letalci v Berlinu in v raznih krajih
zapadnc Nemčije, zlasti pa na pristaniš-
kih in drugih napravah in posloi)jih ob
holandski, belgijski in severni francoski
obali. Do ncmškcga v]>ada v Anglijo še
vedno ni prišlo. Eni pravijo, da je vzrok
v tem, ker je anglcška obramba prevee
učinkovita, drugi pa menijo, da so nera-
ške letalske izgube prevelike in da bi bil
pohod v Anglijo preveč tvegan. Po-
moč, ki jo nudijo Združene države An-
gliji z dobavo letal in dragega vojncga
materlala, postaja čedalje obsežnejša in
izdatnejša.

Prodiranje italijanskih čet v Egipt se
je pred nekaj dnevi ustavilo pri Sidi Ba-
naniju, kjer jih obstreljujejo angleške
vojne ladje in letala.

Nemški zunanji minister von Ribben-
trop j<» imel v Rimu daljša posvctovanja
z grofbm Cianom in Mussolinijeni. Ka-
kor poroeajo nekateri Hsti, so razprav-
ljali o bodoči razdelitvi Afrike, o sodelo-
vanju Španijc z Nemčijo in Italijo in o
vprašanjih jugo\rzhodne Evrope, zlasti
o Grčiji in Turčiji.

Bolgarske čete že nekaj dni zasedajo
južno Dobrudžo. Bolgarsko prebiAralstvo
jih povsod sprejema z velikim navduše-
njem.

Francoska vlada je dovolila Japonski

na njeno zahtevo oporišča v francoski
Indokini in prehod japonskih čet z juž-
ne strani proti Kitajski. To je povzro-
eilo zlasti v Združenih državah hudo re-
akcijo. Izgleda, da bodo Združene dria-
ve interveniral© proti Japonski skupno z
Veliko Britanijo, ki je ponudila Združe-
nim državam souporabo »vzhodnega Gi-
braltarja« Singapura.

Francoski general de Gaulle, ki se bo-
ri proti vladi poražene Francije, je pri-
plul z njemu zvesto francosko vojno
momarico v spremstvu angleških vojnih
ladij pred Dakar, ki je najvažnejše pri-
stanišče francoske Zapa<lne Afrike. Ho-
tel je zasesti to veliko francosko kolo-
nijo. Ker so se pa tamkajšnja, Petainovi
vladi /Afistsi vojaška oblastva uprla de
Gtaullu z orožjem, so francoske in an-
gleške vrojne ladje začasno prekinile
borbo in odplulc izpred Dakarja, da bi
se ne prelivala francoska kri.

Italijanski zunanji minister grof Cia-
no je prispel v Berlin. Kakor poročajo,
je njegov prihod v Berlin v zvezi s pri-
zade\ianji za ustvaritev velikega protian-
gleškega bloka, v katerega bi vstopili
tudi Japonska in Španija.

Angleški Hsti pa zatrjujejo, da vodi
Anglija akcijo za zbližanje in sodelova-
nje siOA'jetske Kusije, Anglije in Ameri-
ke, ki bi bilo naperjeno predvsem proti
Japonski.

Vse kaže, da se iz dosedanje evropsko
razvija ogromna svetovrna vojna, v ka-
teri bodo na.jbrž sodelo\'ale tudi neka-
tere velike sile, ki so stale doslej ob
strani.

De/avsfvo preživlia
težke case

Hrastnik, 27. septembra.

Časopisje iz dneva v dan prinaša po-
ročila o vznemirljivih prizorih na tržnih
prostorih, kjer morajo nastopiti tržni
nadzorniki, da napravijo red. Vzrok
vsemu je pač — draginja. Ta nesrečni
izraz se danes premnogokrat čuje in
prinaša marsikateri revni družini gren-
ko čašo gorja. Vsi stanovi se pritožu-
jejo, da je življenje težko, priznati pa
moramo, da je najtežje v družini de-
lavca.

V gosto naseljenem delavskem indu-
strijskem kraju kot je Hrastnik se nu-
di najbolj jasna slika življenja seda-
njega časa v razgovorih po trgovinah,
konzumih in na cesti. Vse prodajalne
so dobro obiskane, a ne nudijo odje-
malcem vsega, česar žele. V prodajalno
podružnice Delavskega konzuma pride
žena steklarja, da si nabavi najpotreb-
nejše za življenje: živež. Trgovski po-
močnik jo vljudno vpraša: »Kaj pa Vi
želite«? »Imate krušno moko«? Trgov-
ski pomočnik »Ne«. »Imate riž«? »Ne«.
»Imate olje«? »Ne«. »Imate krompir«?
»Ne«. »Potem pa je najboljše, da trgo-
vino zaprete, če nimate toga, kar mi je
najnujnejše« pravi^žena in odide. Sploh
se opaža, da tukajšnji konzumi nimajo
vedno v zalogi navedenih predmetov, ki
so v gospodinjstvu najpotrebnejši. Mo-
ke stev. 0 pa je bilo doslej vedno do-
volj. Nasprotno pa imajo trgovci po
večini na razpolago blago za svoje od-

jemalce in to kljub temu, da plačujejo
pridobninski in družbeni davek, katere-
ga so konzumi oproščeni. Zanimiv pri-
zor, ko pride stranka naravnost iz
konzuma k trgovcu in ga poprosi: »Sli-
šala sem, da imate krušno moko, krom-
pir, olje itd. Prosim Vas, ali bi si mo-
gla to pri Vas nabaviti? V našem kon-
zumu tega nimajo«. Trgovec ve, da je
delavčeva žena v stiski in da ima otro-
ke, ki hočejo kruha, pa ji vljudno od-
govori: »Imamo še nekaj tega, kar Vi
želite, v zalogi, vendar le za svoje stal-
ne odjemalce. No, pa vendar, da ne
boste praznih rok odšli...«

Tudi o špekulaciji in navijanju cen
se med našim ženstvom mnogo govori.
Pa kako tudi ne, saj mora ravno go-
spodinja skrbeti za zadostno in dobro
hrano za svojo družino, saj se v
njo najprej vpro oči malih, če ni kru-
ha, da ne govorimo o obleki in obutvi.
In ravno delavske žene so prve dvigni-
le svoj glas, da je treba uporabiti ukre-
pe za pobijanje draginje. Žene rudarjev
iz gornjega dela doline so celo vložile
na občini vlogo, v kateri zahtevajo,
naj se sedanji občinski protidraginjski
odbor razpusti in imenuje nov. »Sedanji
občinski protidraginjski odbor ne deluje
in ni kos svoji nalogk, razpravljajo
med seboj. »Predsednik tega odbora je
sam predsednik občine, ki je obenem
ravnatelj delavskega konzuma — torej
trgovec. Treba je imenovati drug proti-
draginjski odbor, ki bi užival popolno

Zdravje

|e naše na|ve^)e bogastvo.

Z bolnhni zobmi

noben

ctovek iW zdrav.

Chlorodont
z o b n a p a s t a

zaupanje konzumentov. Občinški odbor
pa je, namesto da bi ščitil delavske in-
terese, še naprtil uvoznino na obutev
in obleko. S tem se draginja ne pobija,
temveč podpira«.

Take in slične razprave čujemo dan
za dnem, draginja pa gre svojo pot na-
prej. Nepristranski opazovalec mora
priznati, da je delavstvo po draginji
najbolj prizadeto in mu je treba nuditi
vso oporo, da se mu olajša to gorje in
da dobi, kar mu pripada.

Nova natodno
prosvetna posto-
ianka na severni

meii
Visoko nad Marenbergom na grebenu

Kozjaka je bila v nedeljo 22. t. m.
otvorjena nova sola Družbe sv. Cirila in
Metoda. Gradnja te lepe sole je bila za-
radi težkega terena in mnogih nepred-
videnih težkoč in zaprek združena z
velikimi gmotnimi žrtvami, ki jih je
doprinesla CMD v zavesti, da je ta sola
izrednega pomena. Vsi napori in vse
žrtve pa bi bile zaman, da ni bilo izku-
šene vodilne roke g. Ivana Robnika,
člana glavnega odbora CMD, ki je za
svoje delo doživel ob otvoritvi ono za-
doščenje, ki ga more dati narod svojim
najboljšim možem.

Lepo solnčno vreme je privabilo k
otvoritvi nepričakovano mnogo udele-
žencev, ne samo iz naših obmejnih kra-
jev, iz Maribora, Dravograda, Maren-
berga, Vimreda in vse Dravske doline,
temveč tudi iz Ljubljane in izredno
častno veliko delegacijo iz našega Celja.
Danes, ko včasih izgleda, da so zamrli
že vsi ideali in da je ostal samo še
hladen račuri, moramo reči, da gre CMD
zasluga, da je v nedeljo pred vso slo-
vensko in jugoslovensko javnostjo po-
kazala in izpričala, da je sposobna
združiti pod svojim imenom vse, kar
je resnično narodnega in zdravega. Po-
leg prvomestnika CMD inž. Mačkovška
iz Ljubljane so prisostvovali tej po-
membni narodni svečanosti člani glav-
nega odbora CMD gg. Mirko Gruden,
Ivan Prekoršek, Simon Dolar, dr. Re-
bernik in Ivan Tomažič. Sokolsko župo
Maribor je zastopal gimnazijski direk-
tor g. Martin Mastnak, Sokolsko dru-
štvo Marenberg - Vuhred inž. Pahcrnik
in Peter Mravljak. Zastopana so bila
tudi sokolska društva Slovenj Gradec,
Dravograd po dr. Eratu, Ruše in Mari-
bor. Jadransko stražo je zastopal dr.
Lipold, žensko zvezo in dravsko sekcijo
Učiteljskega društva ga. Engelmanova
iz Ljubljane, žensko društvo v Maribo-
ru ga. Lipoldova, Narodno odbrano dr.
A. Dolar iz Maribora. Zastopana je bila
cela vrsta podružnic CMD, zlasti lepo
tudi celjska ženska in moška podružni-
ca. Otvoritvi so prisostvovali banovinski
šolski nadzornik Jeglič, sreski šolski
nadzornik iz Dravograda in sreski pod-
načelnik dravograjskega sreza, maren-
berški župan Ternik in mnogo drugih.
Poleg malih harmonikarjev, ki so prav
ljubko zaigrali, s ta vzbujala pozornost
šolski mladinski pevski zbor pod vod-
stvom upravitelja Tomažiča iz Maren-
berga in pevsko društvo »Jadran - Na-
nos« iz Maribora, ki ob takih prilikah
nikoli ne izostane.

Prav vsem, ki so pripomogli k tej
svečanosti ob naši severni meji, gre za-
hvala in priznanje.

Sirite „JVovo dobo
in oglašuite v niei!
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Polifaka
Komu s/užf/o 7

Zagrebška katoliška »Hrvatska stra-
ža« zahteva, da se izpremenijo imena
raznih zagrebških ulic. List pravi, da se
ta zahteva nanaša: »Na ime »Barthou-
jev trg«, ker je bil Barthou Francoz
ter svoboden zidar in mason; na ime
»Folnegovičeva ulica«, ker je bil Folne-
govič mason; na ime »Masarykova uli-
ca«, ker je bil Masaryk sovražnik hr-
vatskega naroda in mason; na ime
»Obradovičeva ulica«, ker je bil Dositej
Obradovič mason in učitelj Vuka Ka-
radžiča v velikosrbstvu, ki bi bilo mo-
ralo že davno pogoltniti srbski narod.
Poleg tega bi bilo treba odstraniti tudi
imena izkoreninjenih Hrvatov: dr. V.
Bogišiča, Pere Budmanija in Vatroslava
Jagiča. Končno bi bilo treba z oglov na-
ših ulic sneti napise z imeni Vuka Ka-
radžica in Djure Daničiča, ker sta ta
dva kot učitelja, da so Hrvati in Srbi
en narod, zapeljala srbske politike k
izvajanju te lažne resnice in jih navdu-
šila za vse sisteme, ki si jih je mogla
izmisliti balkanska pravoslavno - mason-
ska diktatura, da se čimprej izgradi —
Velika Srbija!«

K tern strahotnim izbruhom suženj-
ske miselnosti dodaje »Sokolski glas-
nik«: K temu je vsak komentar odveč.
Toda to kaže mimogrede, kakšni ogab-
nosti služi gonja proti namišljenemu
masonstvu. Ne samo rušenju sokolstva,
temveč tudi rušenju najboljših Srbov
in Hrvatov ter mržnji proti vsemu, kar
je skrbsko in jugoslovensko!

Mi pa še pripomin jamo: Komu služi-
jo gospodje pri »Hrvatski straži«, ki
smejo pisati v Jugoslaviji?

Iz Češke
Due 14. septembra, ob obletnici Ma-

sarykove smrti, niso češki listi v pro-
tektoratu objavili člankov o velikem po-
kojniku in tudi ni bilo komemoracij.

Kakor poročajo praške »Lidove no-
viny«, je bil 14. septembra justificiran
František Petr, dijak industrijske sole
v Kladnu, ki je 7. maja 1939 skupno z
nekim drugim usmrtil nemškega polici-
sta Kniesta, z namenom, da mu vzame
samokres, ki ga je potreboval v vele-
izdajalske namene.

Iz Slovaške
Bratislavske »Narodne noviny« poro-

čajo, da je slovaško prosvetno ministr-
etvo Lzdalo naredbo, na podlagi katere
se dijaki češke narodnosti izključujejo
iz vseh srednjih šol na Slovaškem, Ceški
dijaki se smejo vpisati samo v IV. dr-
žavno gimnazijo v Bratislavi, na kateri
ibo učni jezik prav tako slovaški, pro-
fesorji pa bodo sami zavedni Slovaki.

Domaie vesti
•—- Podražitev sladkorja, olja in usnja.

Cena sladkorja franko kupčeva postaja
brez skupnega davka bo znašala za kri-
stal 1330 in za kocke 1495 din za 100
kg. Kaže, da se bo sladkor v prodaji na
drobno podražil približno za 2 din pri
kg. Jedilno olje bo odslej po 26 din li-
ter. Pravijo, da ga bo od 1. oktobra da-
lje dovolj. Tudi usnje se je izredno po-
dražilo. Kilogram podplatov stane 135
din, pred tedni pa je stal še 75 din. Te
podražitve so pretirane in neupravičene,
zato bi bilo dobro, če bi pristojni čini-
telji posvetili tern in sličnim pojavcnn
vso pozornost.

— Povišanje obtoka bankovcev. Po
uradnih podatkih je obtok bankovcev
od lanskega septembra do 1. septembra
letos narasel za okrog 46%, življenjske
potrebščine pa so se v istem času po-
dražile za okroglo 40%.

— Enotno mllo «lobimo. V ministrstvu
za trgovino in industrijo pripravljajo
uredbo o enotnem milu, ker primanj-
kuje surovin. Uredba bo tudi določila
cene enotnega mila.

— Pšenjca se bo poccnila? Ker je
bila odkupna cena pšenice določena na
300 din za 100 kg, so veleproducenti in
verižniki zaslužili pri pšenici skoraj 100
odstotkov. Visoka cena malim in manj-
šim kmetom niprinesla dobička, pač pa
so veliki mlini in producenti na debelo
že pozimi pokupili letošnjo setev in se-
daj prodajajo pšenico in moko z mast-
nimi dobički. Na pristojnem mestu raz-
pravljajo sedaj o tern, da bi opustili pre-
mijo v znesku 50 din za 100 kg in tako
znižali ceno pšenice na 250 din za 100
kg. Tudi ta cena je visoka in ne ustre-
za kupni moči prebivalstva.

— Novi most čez Muro pri Petanjcih,
ki pomeni dokončno prometno strnitev
Prekmurja z ostalo Slovenijo, je bil v
nedeljo ob prisotnosti predstavnikov
oblastev in društev ter ogromne množiče
prebivalstva slovesno blagoslovljen in
otvorjen.

— Smrt vzorne žene. V Podvincih pri
Ptuju je umrla v sredo v starosti 79 let
na rcjstni domačiji ga. Ljudmila Ruso-
va, mati državnega tožilca g. dr. Davo-
rina Rusa v Celiu. Pokojna je bila ne-
umorno delavna gospodinja ter izredno
skrbna in blaga žena in mati. Kljub vi-
soki starosti je do zadnjega pomagala
gospodariti svoji hčerki Liziki, ki so ji
starši izročili svoje posestvo. Pred dne-
vi jo je zadela možganska kap in od ta-
krat se ni več zavedla. Pokojni bodi
ohranjen lep spomin, svojcem naše
iskreno sožalje!

— Omejitev odtujevanja nepremičnin
ukinjena. Ministrski svet je na predlog
pravosodnega ministra predpisal uredbo
štev. 1225 z dne 19. septembra 1940 o
ukinitvi uredbe z zakonsko močjo glede
omejitev odtujevanja nepremičnin na
področju apelacijskega sodišča v Ljub-
ljani štev. 87820 z dne 4. septembra
1936 in uredbe z zakonsko močjo c ome-
jitvah odtujevanja nepremičnin na po-
dročju apelacijskih sodišč v Novem Sa- j
du in Zagrebu štev. 15860 z dne 18. fe- j
bruarja 1938 z vsemi njihovimi izpre-
membami in dopolnitvami. Imenovani
uredbe so veljäle za ozemlje vseh sres-
kih sodišč s področja okrožnih sodišč
v Mariboru, Murski Soboti, Celju, Ljub-
ljani, Novem mestu, Varaždinu, Bjelo-
varu, Somboru, Subotici, Veliki Kikindi,
Pctrovgradu in Beli Crkvi. Po predpisih
teh uredb je bil na imenovanem ozemlju
dovoljen prenos lastništva nepremičnin
na temelju pravnih poslov med živimi
samo po odobritvih posebnih komisij za
prenos nepremičnin. Ta omejitev sedaj
odpade. Zakonski predpisi o pridobitvi j
lastnine na zemljišča, ki so v zvezi z vo-
jaškimi utrdbami in ki se nanašajo na
državno obrambo, s tern niso izpreme-
menjeni.

Celle m okolica
c V času prišepetavanj. Tako hitro

smo pripravljeni, da iz grde škodoželj-
nosti vidimo v svoji fantaziii nakopiče-
ne ogromne kolieine živil, ki jih skriva
ta ali oni trgovec. In aparat je skrb-
no na delu, nekatere je že pregledal, o
drugih pa pravijo, da pridcjo še na
vrsto. Nismo nasprotniki dostojne kon-
trole pri vseh, želimo pa, da se čuva
dobro ime trgovca, kakor ga zasluži tudi
v izredno težkih časih, ki jih ni on za-
krivil. Vedeti moramo tudi, da ni on
odgovoren za draginjo, pa tudi ne za
nizke delavske in nameščenske place.
Naša nevolja ni v pomanjkanju blaga,
nevolja izvira iz slabe organizacije v
naši prehrani in iz dejstva, da si večina
družin kruha, moke, sladkorja, mesa in
masti sploh kupiti več ne more, ker ni-
ma denarja. Za vse to je odgovorna
celotna družba, ne pa samo naš sloven-
ski trgovec.

c »Skrivnostni sestiant'k so imeli vče-
raj neki »politi.ni vodje« blizu Celja,
kamor so se odpeljali z limuzino«. •—
Prav tako smo čitali v »Slovencu« z
dne 25. t. m. v rubriki, ki jo večkrat
zalaga celjski dopisnik »Slovenca« s
fantazijami in senzacijami. Da bo za-
doščeno radovednosti »Slovenčevega«
dopisnika, mu povemo na uho, da skriv_
nostni »politični« sestanek ni bil v Mo-
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prodaja uprava „Nove dobe"
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zirju in da »politični vodje« tudi niso
potovali zaskrbljeni in v lepem sprem-
stvu do Rogatca, pač pa so se ustavili
že v Rogaški Slatini, ki je tako čudovi-
ta v jesenskem solncu. Ti naši skriv-
nostni izletniki pa skesano priznavajo,
da niso predhodno zaprosili »Slovenče-
vega dopisnika za dovoljenje, ali smejo
popiti čašo vode iz vrelca »Tempel« in
čašo dobre kave na vrtu »Stare švica-
rije«. Tudi niso imeli njegovega po-
oblastila, da pozdravijo ministra dr.
Kramerja, ki se kot zdraviliški gost p r a v

dobro počuti v Rogaški Slatini. Nič niso
razpravljali ti naši izletniki o moralni
vzgoji in rasti katoliške mladine, skriv-
nostno pa namigujejo, da so govorili
celo c politiki, kar je pač strašno.

c Ni več one gorecnosti. »Slovenski
gospodar« objavlja dopis iz Nove cer-
kve pri Celju, v katerem čitamo: »Ve-
lik napredek v župniji je bil, ko je g.
kanonik 2agar ustanovil in poživil
Apostolstvo mož in fantov. Zadnji čas
pa se opaža, da ni več one gorečnosti.
Temu bi bile pač krive težke, negotove
razmere. Vprašanje je, kje so drugi
možje in fantje?«

c Kot da prosimo miloščine! S celj-
skega trga dobivamo od naših gospodinj
upravičene prit.ožbe, da še vedno pri-
manjkuje krompirja, četudi ga moramo
plačevati kg po dva dinarja. Nastopila
je že ona medvojna miselnost, ki nam
je še v spominu iz časov zadnje sve-
tovne vojne, ko je bilo treba, kakor se-
daj, vse preplačati tudi na živilskem
trgu, pri tern pa še imeti neprijetno
ponižujoč občutek, da uživaš neko milo-
ščino, ko kupuješ in plačuješ na trgu
povsem poljubne cene. Cas je že, da
pridemo tudi v Celju do nekega reda na
trgu in da mestna uprava nabavi večje
količine krompirja in drugih zivil od
drugod, ako našim domačim kmetoval-
cem ni do tega, da bi po primernih ce-
nah zalagali celjski trg. Ali v Celju
nihče ne pomisli, kako živijo delavske
in uradniške rodbine, ako so upokojenci
s svojimi prejemki že zapisani smrti?

c Obsodba Žida Marcela Steiner ja.
Kakor smo poročali, je našla celjska po-
licija pred dnevi v nekem skladišču v
Gaberju pri Celju 1.900 kg slanine, last
Žida Marcela Steinerja iz Sombora. Stei-
ner je naročil svojemu celjskemu za-
stopniku, da ne sme prodajati slanine
ceneje kakor po 25.10 kg, medtem ko
znaša maksimalna cena v Celju 22 din.
Policija je zalogo slanine zaplenila,
Steinerja pa ovadila sodišču zaradi na-
vijanja cen in špekulacije z življenjskir
mi potrebščinami. Sresko sodišče v Ce-
lju je obsodilo Steinerja na 30 dni za-
pora, 30.000 din denarne kazni in od-
vzem slanine. Steiner je vložil priziv.
Če bo priziv odklonjen in bo postala
sodba pravomočna, bodo zaplenjeno sla-
nino prodali na dražbi, izkupiček pa po-
rabili v socialne namene.
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Delavsko godbeno društvo Celje
priredi v nedeljo 6. oktobra 1940 ob 3. pop.

VINSKO TRGATEV
v „Gozdni restavraciji". Vljudno vabljeni I
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c Ustanovitev konzuma v cinkarni.
Delavstvo celjske cinkarne se je zaradi
naraščajoče draginje obrnilo na vodstvo
podjetja s prošnjo za nadaljnje poviša-
nje mezd. Pri zadevnih pogajanjih je
predsednik cinkarne ponudil delavstvu
ustanovitev lastnega konzuma, ki bi
nudil dobro blago po zmernih cenah. Če
bo delavstvo sprejelo to ponudbo, bo
cinkarna takoj ustanovila konzum, ki
ga bodo upravliali zastopniki podjetja
in delavstva.

c Združitev obrtniških združenj v eno
or^anizacijo. V nedeljo 6. oktobra ob
pol 8. zjutraj (v primeru nesklepčnosti
pa ob pol 9.) se prične v Celjskem do-
mu izreden občni zbor Skupnega zdru-

Lepo tiskovine, kakor: lepake, letake,
prospekte, stenske in žepne koledarje,
diplome, srečke, časopisc, knjige, cenike
ter vse reklamne tiskovine za trgovce
v eni in vee barvah vam solidno izgotovi

ZVEZNA TISKARNA
CELJE, STROSSMAYERJEVA UL. 1

LASTNA KNJIGOVEZNICA

, KINO METROPOL CELJE
j 27. - 30. sept.

Film Se nevidenih senzaciif

Pod vodstvom režiserja dr. Ar-
nolda Fancka je ekspedicija
Bavarije delala polni dve leti
posnetke tega senzacionalnega
filma na otoku Juan Fernan-
dez v Patagoniji in na Ognje-
ni zemlji. — V glavni vlogi :

HERBERT A. E. BÖHME

V nedeljo matineja ob 10. in 1A4.:
SEVERN A BRIG ADA

Ditk Foran in Gale Pale

ženja obrtnikov v Celju. Na dnevnem
redu so m. dr. poročila o reorganizaciji
združenj in poslovanju ukinjenih in
Skupnemu združenju obrtnikov v Celju
pripojenih združenj, ustanovitev stro-
kovnih odsekov, volitev nove uprave,
sklepanje o premoženju ukinjenih in
pripojenih združenj, nastavitev tajnika
in pomožne moči ter aktualna obrtniška
vprašanja.

c Povišanje rudarskih mezd v Osenci.
Rudarska združba »Bohemija« je povi-
šala svojim, v premogovniku v Osenci
pri Celju zaposlenim rudarjem temeljne
in akordne mezde za 18%. Skupno z
družinskimi draginjskimi dokladami, ki
jih je priznalo podjetje. letos v avgustu,
znaša povišanje 23%. Od lani so dosegli
rudarji 44%, poviška.

c Razpis gledališkega abonmaja. Mest-
no gledališče v Celju je razpisalo abon-
ma za sezono 1940-41. Gostovala bosta
v tej sezoni ljubljansko in mariborsko
Narodno gledališče. Uprizorjenih bo za
abonente 10 predstav in sicer 7 dram-
skih in 3 operne. Ljubljansko gledališče
bo priredilo tri operne in tri dramske,
mariborsko gledališče pa 4 dramske
predstave. Cene abonmaja so sledeče:
Lože I. reda 1463 din. lože II. reda 1170
din, lože III. reda 936 din, lože IV. reda
702 din, sedeži v parterju od I. do III.
vrste 234 din, IV. do VI. vrste 199 din,
VII. do IX. vrste 164 din, galerijski se-
deži I. vrsta 117 din, II. in III. vrsta
94 din. Državnim nameščencem se nudi

Gostilna
pri „Turški mački"

Danes sveže morske ribe
ugodnost, da lahko vplačajo abonma v
6 zaporednih mesečnih obrokih. Prvi
obrok je treba plačati ob prijavi. Pri-
jave za abonma sprejema do 8. okto-
bra Slomškova knjigarna. Abonentom
iz lanske sezone so rezervirani njihovi
sedeži do 30. septembra. Od 1. oktobra
dalje ne bodo rezervirani nobeni sedeži
več, temveč bodo na razpolago novim
interesntom. Ker je rok za prijavo zelo
kratek, opozarjamo občinstvo, da se
čimprej priglasi za abonma. Predvidene
so tudi operetne predstave izven abon-
maja.

c Upokojeno učiteljstvo iz Celja in
okolice se bo sestalo v četrtek 3. okto-
bra ob 16. v Nabavljalni zadrugi v
Celju.

c 396 dražb zaradi neplačanih davkov
je razpisanih za prihodnje dni v celjski
mestni občini.

c Neliateri nemški državljani, ki živi-
jo v Celju in okolici, so prejeli pozive
za odslužitev vojaškega rQka v Nemčiji.

c Dr. Hinko Stepančič t . V Ljubljani
je umrl v nedeljo v starosti 76 let višji
sodni svetnik v p. g. dr. Hinko Stepan-
čič. Po rodu je bil s Krasa ter je pred
vojno služboval pri sodiščih na Krasu,
v Istri in Gorici, kjer je postal leta
1907. sodni svetnik. Leta 1909. je bil
kot odločno nacionalen delavec izvoljen
v goriški deželni zbor. Med vojno je bil
avditor pri divizijskem sodišču v Gradcu,
kjer je storil našim ljudem mnogo uslug
Po prevratu je služboval mimogrede pri
okrožnem sodišču v Mariboru, nato pa
je bil premeščen k okrožnemu sodišču
v Celju, kjer je bil imenovan za višje-
ga sodnega svetnika. Leta 1929. je sto-
pil v pokoj in ostal še nekaj let v Ce-
lju, potem pa se je preselil s svojo rod-
bino v Ljubljano. Bil je odličen prav-
nik ter odločno naroden, značajen in
blag mož. Pokojnika so prepeljali iz
Ljubljane v Celje in ga položili v torek
popoldne na mestnem pokopališču k
zadnjemu počitku. Dr. Hinku Stepan-
čiču bodi ohranjen časten spomin. svoj-
cem naše iskreno sožalje!
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c Redna seja celjskega mestnega sve-
ta bo v petek 4. oktobra ob 18.30.

c Proslava Slomškovega dne. Vse celj-
ske sole so v torek svečano proslavile
spomin narodnega škofa in kulturnega
delavca Antona Martina Slomška. Sol-
ska mladina se je udeležila slovesnih
služb božjih, nakar so sledile Slomško-
ve proslave v šolskih zavodih.

c Modernizacija Vodnikove ulice naglo
napreduje. Stavbno podjetje F. Nerad
sedaj polaga betonsko podlago, nakar
bo začelo tlakovati ulico z malimi gra-
nitnimi kockami in zalivati spoje z as-
faltom ter urejevati oba hodnika za
pešce.

c Ljudsko vseučilišče v Cclju bo ime-
lo redni občni zbor v ponedeljek 30. t.
in. ob 20. v risalnici deške meščanske
šole z običajnim dnevnim redom.

c Francoski krožek v Celju obvešča
svoje člane in prijatelje, da otvori 1.
oktobra spet oba redna konverzacijska
tečaja pod vodstvom ge. Engehardtove
in da prične njegova knjižnica poslo-
vati v sredo 2. oktobra. Vsc najlepše
vabi k čim večjemu cbisku in udeležbi.

c Vsi rezervni podnaredniki, ki so bili
dobrovoljci v srbski vojski v času od
leta 1912. do 1918. in stanujejo v ob-
močju mestne občine celjske, naj se
čimprej, a najkasneje do 5. oktobra ja-
vijo na vojaškem oddelku mestnega po-
glavarstva. S seboj naj prinesejo vcjaš-
ke dokumente.

c St&roupiokojenci bratovske skladni-
cc pošiljajo v zadnjem času bratovski
skladnici v Celju v priporočenih pismih
kolkovane prosnje za povišanje pokojni-
ne, ki je zares mnogo prenizka. Celjska
bratcvska skladnica ni poklicana za re-
ševanje takih prošenj. Sporočamo pa,
da glavna bratovska skladnica sedaj
resno razpravlja o povišanju vseh po-
kojnin.

c Ga. Berta Kolenčeva t . V Zagradu
pri Celju ie v soboto ob 13. nenadno
podlegla kapi v starosti 52 let ga. Ber-
ta Kolenčeva, roj. 'Dimičeva, soproga
znanega posestnika in gostilničarja ter
bivšega trgovca g. Franca Kolenca. Po-
kojna je bila odločno narodna, značajna
in srčno dobra žena ter vzorna soproga
in izredno skrbna mati. Med prebival-
stvom je bila splošno priljubljena in
spoštovana. To je pokazal tudi njen po-
greb. Na njeni zadnji poti od doma sko-
zi mesto na okoliško pokopališče so jo
v ponedeljek popoldne spremili zastop-
niki oblastev in uradov, korporacij^ in
društev, apneničarska godba iz Pečov-
nika ter mnogo prijateljev in znancev
od blizu in daleč. Nepozabni pokojnici
bodi ohranjen lep in časten spomin, tež-
ko prizadeti rodbini naše iskreno sožalje!

c Žetev smrti. V celjski bolnici so
umrli: v nedeljo štiriletna čevljarjeva
hčerka Stanislava Turkova iz okolice
Šoštanja, v ponedeljek 42-letna želez-
ničarjeva žena Marija Burkcljceva z
Vrhovega pri Radečah, v sredo pa 57-
letni delavec Ivan Primožič iz Gaberja
in 32-letna postrežnica Neža Adami-
Čeva iz Celja. N. p. v m.!

c Smrtna nesreča mladega motocikii-
18-letni, pri avtomehaniku g. Haselba-
18-ienti, pri avtomehaniku g. Haselba-
chu v Celju zaposleni vajenec Slavko
Drev iz Drešinje vasi in 20-letni, pri
avtomehaniku g. Bremcu v Celju zapo-
sleni vajenec Miloš Frankovič z Brega
pri Polzeli z motornim kolesom po ce-
sti s Polzele proti Parižljam. Drev je
vozil, Frankovič pa je sedel na zadnjem
sedežu. Nasproti sta se pripeljala na
vozu mesar in gostilničar Alojz Cimper-
man s Polzele in upokojeni postajena-
čelnik Cajnko. Drev je prepozno opa-
zil voz in je zadel s tako silo vanj, da
mu je oje voza predrlo prsni koš. Drev
je v nekaj minutah izdihnil. Frankovič
je dobil pri padcu z motornega kolesa
pretres možganov in poškodbe na gla-
vi, poleg tega pa si je zlomil desno ro-
ko. Vsled hudega sunka sta padla Cim-
perman in Cajnko z voza, a sta dobila k
sreči samo lažje poškodbe, Frankoviča
so spravili najprej na njegov dom, nato
pa so ga prepeljali v celjsko bolnico.
Njegove poškodbe so sicer težke, a bo
okreval. Slavka Dreva so prepeljali s
Polzele na žalsko pokopališče in ga
tam v torek ob 17. položili k zadnjemu
počitku. Drevov oče je pred tremi lcti
podlegel poškodbam, ki jih je dobil pri
gašenju domačega kozolca.

c Tragičen dogodck na pokopališču. V
ponedeljek okrog 16. je šla 12-letna
Ljudmila Olipijeva, hčerka župana in
posestnika na Frankolovem pri Vojniku,
z drugimi otroki na frankolsko pokopa-

lišče očistit grob svoje stare matere.
Pri delu se je Olipijeva naslonila na na-
grobni spomenik. Nenadno se je 200 kg
težki nagrcbni spomenik . podrl in se
zvrnil na Olipijevo. Deklico so kmalu
potegnili izpod spomenika. Zaradi hude-
ga udarca ji je počila lobanja na desi;i
strani. Na kraj nesreče se je pripeljal
zdravnik. dr. Mikuš iz Vojnika, ki je
odredil prevoz v bolnico. Deklica pa je
že med prevozom izdihnila. Prepeljali
so jo na njen dom in jo v sredo na
frankolskem pokopališču položili k zad-
njemu počitku.

c Poškodbam je podlegel v ponede-
ljek zvečer v celjski bolnici 62-letni
vrtnar in posestnik Andrej Medved iz
Nove vasi pri Celju, ki se je, kakor
smo poročali v zadnji številki, 11. t. m.
težko ponesrečil na cesti, ki vodi od že-
lezniškega skladišča v Celju ob Voglajni
proti železniškemu podvozu pri hotelu
»Pošti«. Pokojnemu bodi ohranjen blag
spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

Otroški voziček
kolo ali šivalni stroj najhitreje in najbo-
ljc kupite, prodatc ali zamenjate v trgo-
vini JosipUršič, Celje, Narodni dom

c Za poucni izlet v Hrvatsko Zagorje
in Slovcnskc gorice preko Rogatca, Tra-
koščana (ogled gradu), Ptuja (ogled
muzeja in mitreja), Sv. Trojice, Sv. Le-
narta in Maribora v nedeljo 6. oktobra,
se je prijaviti v drogeriji »Sanitas« v
Celju. Proga meri 230 km, voznina zna-.
ša 63 din.

c Maksimalne cene drv za kurjavo v
celjskem srezu. Sresko načelstvo je do-
ločilo za območje celjskega sreza na-
slednje najvišje cene za drva za kurja-
vc, postavljena na dom kupca odnosno
v skladišče trgovca: Bukove in gabrove
cepanice I. vrste 102.50 din prostorni
meter, II. vrste 96 din, III. vrste 84 din,
bukove in gabrove okroglice 65 din,
bukove in gabrove klade (panji) in se-
čenice 55 din. Drva iz drugih vrst drev-
ja (mešano 75% cepanic in 25% okrog-
lic): cerova 86 din, hrastova 80 din,
jesenova 75 din, jelševa 72 din, borova
70 din, smrekova 64 din, lipova 60 din,
topolova in vrbova 50 din. Žagana in
cepljena drva (100 k g ) : žagane bu-
kove cepanice I. vrste 28 din, II. vrste
26 din, žagane in cepljene bukove ce-
panice I. vrste 30 din, II. vrste 28 din,
žagana mehka drva 22 din, odpadki na
žagah (mešano trdo in mehko) 20 din.
Za drva, ki jih postavi trgovec z drvmi
kupcu na dom, se lahko računajo pre-
vozni stroški po medsebojnem dogovo-
ru, dočim proizvajalcu drv ne pritiče
za dovoz drv kupcu na dom nobena po-
sebna odškodnina. Posebej se sme ra-
čunati pribitek vsled obročnih plačil
drv, ki na mesec ne sme biti večji od
1% vsote, ki jo kupec še dolguje za
drva. Kršilci te odločbe bodo na podlagi
člena 8. uredbe o kontroli cen kaznova-
ni z zaporom do 30 din in denarno kaz-
nijo do 5.000 din.

c Strog pasji kontumac v Celju. Mest-
no poglavarstvo v Celju razglaša: Dne
15. t. m. je poginil pes Marije Bezgov-
škove iz Gaberja, Tovarniška ulica 7.
Pes je imel stalno bivališče pri Matev-
žu Otorepcu v Tovarniški ulici 2, bil je
era, kratkodlak, star pol leta. Na psu
je bila uradno ugotovljena steklina. Da
se ta nevarna bolezen čimprcje zatre, se
odreja v smislu čl. 57. zakona o odvra-
čanju in zatiranju živalskih kužnih bo-
lezni ter v smislu pravilnika k temu
zakonu za nedoločen čas strog pasji
kontumac za vse celjsko mestno področ-
je s sledečimi ukrepi: Neprijavljene pse
morajo lastniki takoj prijaviti v upravi
tukajšnje klavnice. Vsi psi čuvaji mo-
rajo biti priklenjeni tako, da je vsako
peskodovanje tujih ljudi ali živali one-
mogočeno. Pse, ki so prijavljeni kot
prosti, je treba voditi na močni vrvici,
obenem pa morajo biti opremljeni z na-
gobeniki, ki izključujejo vsako poškodo-
vanje ljudi ali živali. Izjeme so dopust-
ne le za lovske pse med lovom v lov-
skem revirju. Prepovedano je voditi vse,
čctudi so opremljeni z nagobčniki, v
javne lokale (trgovine, gostilne, kavar-
ne itd.). Preprečiti je treba vsako po-
tepanje mačk. Vsako sumljivo obolenje
psov in mačk je treba takoj javiti mest-
nemu živinozdravniku. Osebe, ki jih je
ugriznil kak sumljiv pes ali mačka, naj
se takoj napotijo v Zdravstveni dom.
Stalno bivališče psov se sme menjati le

Vse šolske potrebščine kupite ugodno
pri tvTdki KARL GORlCAR vdv., Celje.

po predhodnem dovoljenju mestnega
poglavarstva. Psi in mačke, o katerih
se ugotovi, da se njih lastniki ne rav-
najo po zgoraj določenih predpisih, bo-
do pokončani. Istotako bodo na mest-
nem podroeju ibrezpogojmo pokončanii
prosto tekajoči tuji in neznani psi.
Kršilci te naredbe bodo kaznovani po
čl. 111.—115. zgoraj citiranega zakona.

c Podivjf&nega vola so ustrelili. V
sredo proti poldnevu je zdivjal vol v
hlevu pri hotelu »Pošti« in zdirjal po
Aškerčevi ulici na Mariborsko cesto,
tam pa ie zavil v lesno skladišče g.
Blaža Sodina. Vol je lažje poškodoval
tri osebe. Ker ga niso mogli ukrotiti,
so pozvali policijskega stražnika Gašpa-
riča, ki je s tremi streli s samokresom
usmrtil vola. Nato so volu izpustili kri
in ga odpeljali v klavnico.

c Delovni trg. Pri celjski borzi dela
so bili 20. t. m. v evidenci 304 brezpo-
selni (161 moških in 143 žensk) na-
sproti 258 (105 moškim in 153 žen-
skam) dne 10. t. m.

c Zdra\Tiiško dežurno službo za članc
OUZD bo imel v nedeljo 29. t. m. zdrav-
nik dr. Drago Mušič na Cankarjevi cesti.

Iz obcffisfva
Bodoče male Benetke

na celjski Glaziji
Kakor že neštetokrat prej, je voda ob

zadnji poplavi spet zalila celjsko Gla-
zijo, čeprav so Sušnico, ki teče ob Gla-
ziji, pred leti regulirali. Kakor znano,
nameravajo še letos začeti graditi na
(Blaziji sodno palace Ker se bo ob po-
plavah razlivala voda iz Sušnice (dok-
ler ne bodo Sušnice preložili) na Glazijo,
četudi bodo Glazijo nasuli do višine
državne ceste, bo treba tudi rešiti vpra-
šanje, ali bi bilo bolje nabaviti čolne
ali pa brod, da bodo mogli poleg osebja
sodišča tudi odvetniki in številne stran-
ke ob poplavah priti do sodne palace in
nazaj. Bodoče male Benetke na Glaziji
so torej noV celjski problem, ki se ver-
no pridružuje mnogim drugim domačim
problemom. — n —

lofrolsfvo
x Župne tekme v odbojki. V nedeljo

22. t. m. so bile na telovadišču Sokol-
skega društva Celja-matice župne tek-
me v odbojki. Sodelovalo je troje član-
skih in 6 naraščajskih (odnosno meša-
nih) vrst. Tekme so se pričele od pol 9.
in so trajale do 16. Posamezna društva
so na teh tekmah zasedla sledeča me-
sta: Člani: 1. Celje-matica, 2. Šoštanj,
3. Celje I. Naraščaj: 1. Št. Pavel, 2.
Braslovče, 3. Celje-matica, 4. Zabukov-
ca, 5. Št. Peter, 6. Štore-Teharje.

x Župne strelske in kolc^sarske tekme
so bile v nedeljo na strelišču v Pečov-
niku pri Celju. Udeležencev je bilo 41.
Zastopana so bila društva Celje-matica,
Celje I, Laško, Liboje, Sevnica, Štore-
Teharje, St. Jurij ob juž. žel. in Vran-
sko. Kolesarji so morali poleg streljanja
izvršiti še posebne naloge.

x Sokolsko društvo Celje-matica. Vpi-
sovanje v vse oddelke se vrši pri redni
telovadbi. Urnik telovadnih ur posamez-
nih oddelkov je na razglasni deski pri
telovadnici in v omarici na poslopju
Ljubljanske kreditne banke. — Načel-
ništvo.

Iporf
Olimp : Krani

V nedeljo 29. t. m. ob 16. se prične
na Olimpovem igrišču v Gaberju ligina
prvenstvena tekma med SK Olimpom in
SK Kranjem. Ker goji Kranj lep in ko-
risten nogomet in bo gotovo tudi Olimp
pokazal odločnejšo igro nego doslej, bo
srečanje gotovo zelo zanimivo. Tekmo
bo sodil g. Mehle.

Ob 1 4 J 1 5 se prične na Olimpovem
igrišču drugorazredna prvenstvena tek-
ma med SK Borutom in SK Štorami, ki
jo bo sodil g. Lokošek.

Na Glaziji se prične ob 10. prvenstve-
na tekma mladin SK Celja in SK Jugo-
slavije. Tekmo bo sodil g. Reinprecht.

x Dvojna nogometna zmaga Rumuni-
je. V nedeljo je nogometna reprezen-
tanca Rumunije na beograjskih tleh v
tekmi za pokal rumunskega kralja MT-
haela premagala reprezentanco Jugo-
slavije z 2:1 (1:1). V predtekmi je mla-
dina Jugoslavije premagala mladino Ru-
inunije s 4:1 (3:0), v Bukarešti pa je
drugo moštvo Rumunije premagalo B
enajstorico Jugoslavije z 2:1.

* V hrvatski ligi je bilo v nedeljo
odigranih samo troje tekem in to z na-
slednjimi rezultati: v Zagrebu Hašk:
Sašk 0:0, v Splitu Split :Bačka 3:2
(0:2) in v Osijeku Slavija:2eleznicar
0:0. Zaradi tekme Jugoslavia : Rumu-
nija v srbski ligi v nedeljo ni bilo tekem

* Četrto kolo slovenske lige je dalo
v nedeljo naslednie. rezultate: v Celju
Mars:Olimp 2:0 (1:0), v Kranju Ama-
ter:Kranj 4:1 (3:1), v Ljubljani Ljub-
ljana :Železničar 3:2 (1:2), in v Mari-
boru Maribor:Bratstvo 5:3 (1:2). Tr-
boveljski Amater je z 8 točkami krepko
v vodstvu pred Ljubljano in Kranjem,
Olimp pa je ostal na zadnjem mestu.

>; Celjski prvi razred in juniorji. V
nedeljo so Atletiki v prvorazredni pr-
venstveni tekmi premagali Jugoslavijo
s 3:1 (1:0). V mladinski prvenstveni
tekmi je mladina Jugoslavije premagala
mladino.Olimpa s 4:1 (2:1). Določena
je bila tudi prvenstvena tekma mladin
SK Cclja in Atletikov. Ker pa mladina
Atletikov ni nastopila, je dobila mladi-
na SK Celja tekmo par forfait 3:0.

Sah
Spominski turnir

dr. Antona Schwaba
Rezultati sedmega kola spominskega

turnirja dr. A. Schwaba, ki ga prireja
Šahovski klub Gaberje, so naslednji:
Pukmajster:Hajsinger ,0:1, Rajšek:Go-
Ija 0:1, Medved : Fajs 0 : 1, Regner : F.
Schneider 1:0, Mirnik:J. Schneider 0:1,
E. Csörgö:Verckovnik 0:1. Partije Ha-
benšus :Ahtik, Esih :Domajnko in Slim-
šek:F. Csörgö so bile prekinjene.

Rezultati 8. kola z dne 26. t. m.:
Fajs:Verčkovnik 1:0, J. Schneider :Esih
1:0, F. Csörgö :E.Csörgö 1:0, Ahtik:
Regner 0:1, Hajsinger :Habenšus 0:1,
Golja:Pukmajster 1:0, Medved :Rajšek
1:0. Partiji F. Schneider :Mirnik in Do-
ma jnko:Slimšek sta bili prekinjeni. Sta-
nje po 8. kolu: Fajs in J. Schneider 8,
F. Csörgö 7 (1), Golja 6, Verčkovnik in
F. Schneider 4lA (1), Hajsinger 4, Do-
majnko 3K- (3), Habenšus 3lA (1),
Mirnik 3 (2), E. Csörgö 3 (1), Regner
3, Medved 2, Slimšek 1 (4), Ahtik in
Esih 1 (1), Rajšek 1, Pukmajster 0
točk.

Zborovanie
akademikov

vJlogašev" v Celiu
üstanovitev študijske knjižnice — So-

glasna izvolitev novega. odboria

V petek 20. t. m. zvečer so zborovali
celjski akademiki, člani Starešinske or-
ganizaeije »Sloge« v Celjskem domu. Iz
poročil, ki so jih podali odborniki Zdol-
šek, Gruden in Majcen, je razvidno, da
je odbor marljivo delal. Izvedel je vsa-
koletni ples »Sloge«, iz katerega črpa
društvo svoje dohodke. Podelil je okoli
5.000 din podpor revnejšim članom in
nekaterim srednješolcem.

Največje vrednosti bo pa študijska
knjižnica, ki je bila ustanovljena po
zaslugi jurista Branivoja Majcna in ka-
tere pravila so bila sprejeta na zadnjem
občnem zboru, Knjižnica ima že pravne
knjige in skripta. Nekatere knjige so
kupili, večLna pa jih je bilo podarjenih,
prodanih po znižani ceni.

V prihodnjem letu ima društvo na-
men kar najbolj izpopolniti in povečati
knjižnico. Po poročilu predsednika nad-
zornega odbora jurista Piriha, ki je
predlagal razrešnico vsemu odboru, taj-
niku Grudnu in blagajniku Majcnu pa
razrešnico s pohvalo, je bil soglasno iz-
voljen naslednji odbor: predsednik Mi-
ran Pirih, cand. iur., podpredsednica
Cveta Vidičeva, stud, iur., tajnika Vla-
dimir Posavec, stud, pharm., in Hinko
Štepihar, stud, iur., blagajnik Branko
Prekoršek, diplomiran filozof, knjižni-
čar Branivoj Majcen, cand. iur., odbor-
nika Repič in Urbančič, namestniki
Hrašovec, Jernejšek, Košutnik in Vreč-
ko, revizorji Zdolšek, Cergol in dr.
Zužič.

Naloge novega odbora so zlasti v da-
našnjih časih težke. Toda mladina bo
našla ,pravo pot, ker bije v mladih sreih
jugoslovensko sree.

Pohištvo za obednico
iz trdega lesa prodam za 3.000 din.
VpraSati od 13. — 14. v Jenkovi ulici
21/1 v Celju.
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Iz nasih kraiev
Pettovie

Zločini neznanega požigalca
Požaroma v Arji vasi pri g. inž. Je-

žovniku in pri g. Repinšku v Levcu so
se pridružili trije novi. Očitno
je, da zažiga hudobna roka ali pa so
požari delo slaboumnega človeka. Tako
je v Zalogu v noči na 19. t. m. zgorel
graščakinji baronici Pouthonovi kozolec
z veliko zalogo sena in mnogo poljedel-
skega orodja. Škoda znaša okrog 70
tisoč din.

V soboto 21. t. m. okrog 22.30 pa se
je vnel kozolec posestnika Maksa Go-
veka v Kasazah. Velikanski plameni so
švigali proti nebu, ki so razsvetljevali
vso okolico. Požar so videli daleč po
Savinjski dolini, kajti Govekovo po-
slopje leži na vzvišeni planoti na des-
nem bregu Savinje vzdolž potoka Bi-
strice. Ceprav so prihiteli gasilci od
vseh strani, je kozolec pogorel do tal,
ker je ogenj izbruhnil na vrhu notra-
njega kozolca. V njem je bilo mnogo
sena in poljedelskega orodja. Sreča je
bila, da ni pihal veter. Medtem ko so
domači hiteli gasit, je požigalec pora-
bil priliko in smuknil v hišo ter ukra-
del v sobi ročno torbico s 170 din goto-
vine. Za njim so pohitele domače žen-
ske, a zločinec je izginil v bližnjem go-
zdu. G. Govek ima vsled požara občutno
škodo.

Požigalec pa še ni miroval. Ko so se
nekateri Arnovčani vračali od požara
na Govekovem posestvu dobre pol ure
pozneje s kolesi proti dorau, so opazili,
da se dvigajo plameni na kozolcu g.
Ivana Razborška, p. d. Štrikarja v Arji
vasi. Požigalec je polil ob kozolcu slo-
neče fižolove prekle in na njih viseči
fižol z bencinom ter ga zažgal. Arnov-
ski fantje so pohiteli za požigalcem, ki
pa je pobegnil na kolesu. Domačini so
kmalu pogasili ogenj. Da ni bilo zapoz-
nelih Arnovčanov, bi bil tudi ta kozolec
pogorel.

Ljudje so zaradi teh požarov silno
razburjeni. Upamo, da bo kmalu uspelo
izslediti požigalca.

Zalec
ž Zvočni kino Zalec. V soboto 28. t.

m. ob 20.30 in v nedeljo 29. t. m. ob
16., 18.45 in 20.45: »GreSna strtast«.
Veličastno delo švedske filmske umet-
nosti. Drama človeka, ki je materi na
ljubo postal duhovnik in se odrekel po-
svetnemu življenju. V glavnih vlogah
Sten Lindgren, Ingred Bergman in Tore
Svennberg.

Brasfovce
br Sokolskc vesti. Delo v sokolski te-

lovadnici se je pričelo. Vsi oddelki telova-
dijo po urniku, ki je objavljen na vratih i

telovadnice. Vpisovanje dece se zaključi
1. oktobra. — Sokolsko društvo Bra-
slovce se je udeležilo z delegacijo in
praporom svečanega odkritja spomeni-
ka Viteškemu kralju Aleksandru I. Ze-
dinitelju v Ljubljani ter odkritje spo-
rnenika kralju Aleksandru I. v Zagorju
in obenem proslave 50-letnice Sokolske-
ga društva v Zagorju. — Na župnih
tekmah v odbojki v Celju so dosegla
kombinirana vrsta braslovškega nara-
ščaja in članov po lepi borbi drugo me-
sto. — Občni zbor Sokolskega društva
v Braslovčah bo v drugi' polovici mese-
ca oktobra. — Bratje in sestre v telo-
vadnico zbor in zastavimo vse sile za
sokolstvo!

l/oveni Gradec
s Kolesarska dirka lokoli Pohorja.

Koroška kolesarska podzveza v Slove-
njem Gradcu priredi v nedeljo 29. t. m.
veliko medklubsko kolesarsko dirko
okoli zelenega Pohorja. Za dirko vlada
veliko zanimanje. Po izjavi tajnika Slo-
venske kolesarske zveze bodo na dirki
nastopili vsi nasi dirkači, ki so častno
zastopali naš kolesarski sport na dir-
ki okoli Srbije. Pridružil se jim bo do-

mačin Janko Gregorič, ki je častno za-
stopal Koroško na dirki okoli Hrvatske.
Prišli bodo gotovo tudi Hrvatje, ki se
bodo "hoteli oddolžiti za Gregoričev na-
stop, sodelovali bodo tudi Srbi, tako da
bo na tej dirki zastopana res elita ko-
lesarskega sporta. Start bo ob 7. zju-
traj pred Golobovo restavraciio. Proga
teče od Slovenjega Gradca skozi Dravo-
grad in Marenberg do Maribora. Tu je
poletapa. Ob KÜ2. odidejo dirkaei na
start in nadaljujejo dirko na progi Ma-
ribor — Slovenj Gradec. Po dirki bo v
Golobovi restavraciji razglasitev rezul-
tatov in razdelitev daril. Za zmagovalca
je določen pokal bana dravske banovi-
ne. Določeno je tudi posebno darilo za
prvega juniorja.

s Težka prometna nesreča. Pred dne-
vi so našli na cesti pred občinsko hišo
v Pamečah z okrvavlieno glavo 40-let-
nega dninarja Feliksa Kanglerja od Sv.
Jerneja pri Muti. Prepeljali so ga v
slovenjegraško bolnico, kjer so ugoto-
vili, da ima počeno lobanjo. Na vpra-
šanja ponesrečenec sprva ni odgovar-
jal. Šele pozneje je izpovedal orožni-
kom, da ga je podrl neki tovorni avto-
mobil. Stanje ponesrečenca je resno.
Orožništvo poizveduje po šoferju to-
vornega avtomobila.

Lasko
1 Na naslov občinske uprave. V dnev-

nem časopisju čitamo vsak dan o ukre-
pih mnogih občin glede aprovizacijc za \
prebivalstvo. Tako je n. pr. ljubljanska
občina nabavila več vagonov krompirja,
ki ga bo prodajala občanom po 1.40 do j
1.50 din kg. Zakaj bi to ne bilo mogoče i
tudi pri nas? Tudi mi imamo protidra- <i
ginjski odbor, ki bi moral take akcije j
sam pričeti. Nekateri. ljudje utegnejo j
izrabiti izredne razmere za dobiček. Ta- i
ko bodo trije prodajalci v Laškem pro- ;
dali po več vagonov krompirja po raz-
ličnih cenah: 1.65, 1.75, 1.85 in 1.90 din •
kg. Torej bodo morali naši ljudje pla- |
čevati krompir znatno dražje nego
Ljubljančani. Občine imajo na razpola-
go tako zvanc »uputnice«. Isto jc tudi
z dobavami zelja, jabolk in celo premo-
ga. Tako se ob vsaki konjunkturi naj-
dejo ljudje, ki v izjemnih primerih dö-
bro zaslužijo na račun konzumentov.
Kadar je šlo za koruzo, je občina takoj
nabavila večjo množino z »uputnico«.
Naš kmet ne bi s tern nič izgubil, ker
letos niti zase nima dovolj živil; če jih
prodajajo privatniki, pa so na istem.
Zato bi občina pač lahko vzela v svoje
roke nabavo vseh živil. Časi so resni,
revni delavci in nameščenci imajo tako
skromne dohodke, da je vsak dinar za
nje dancs že velik izdatek. Enake akci-
je, kakor smo jih gori navedli, so izved-
le tudi izrazito delavske občine, n. pr.
Trbovlje, in to v največje zadovoljstvo
prebivalstva.

1 Zakaj vso na račun konzumentov?
V četrtek 26. t. m. so imeli prodajalci
mleka, večinoma same ženske, zboro-
vanje, ki so ga najprej pripravili v
župnišču, nato pa zaključili pri Perdihu.
Mleko so soglasno podražili na 2.50 din.
Nimamo nič proti dohodkom naših
kmetov, če bi pristojni činitelji tudi pri-
merno povišali place delavcev in name-
ščencev in znižali davke obrtnikom. Na-
ši lokalni goncrali se potem hvalijo pred
kmeti, kaj so zanje priborili. Prizadeti
bodo morali do skrajnosti omejiti vsa
živila in tako bodo tudi kmetje dosegli
obratno nego si oni zamišljajo izbolj-
šanje razmer. Takrat jim njih voditelji
najbrž ne bodo pomagali.

1 Poroka. Dne 11. t. m. sta se poročila
na Brezjah pri Bledu g. Krunoslav

. Djura,' narednik pri vojaški godbi v
Banjaluki, in gdč. Andjelka Komaricky, '
hčerka usnjarskega mojstra in posest-
nika v Laškem. Mlademu paru želimo
obilo sreče!

AH ste ie poravnali f
naročnino «

Pouk

harmoniki

k l a v i r s k i i n n a g u m b e p o c d i n o p r a v i l n i u s p e š n i m e t o d i .

CELJE, Glavni trg 16/H.
Pouk pri p r i z n a n e m strokovnjaku, d r ž a v n e m p r v a k u
RUDOLFU PILIHU V a m z a j a m č i s i g u r e n u s p e h !

Kako pridete do denarja ? I
Zelo enostavno — in sicer:

1. kupite srečko drž. razredno loterije in
2. naročite jo pri znani srečni kolekturi rojaka

Milana Lavriča, Beograd
Pašičeva ulica 20 (Poštni predal 450)

Poslujemo v splošno zadovoljstvo cenjenih odjemal-
cev — Za naročilo zadostuje dopisnica — Pohitite!

Žrebanje je 11. oktobre t. 1.

Sfrojenje in barvanje krzna
izdelava plaftčev, ovratnikov, mufov itd. — Predelovanje starega krzna
po novejših krojih. — Izdelovanje vsakovrstnih Čepio, sportnih in za vse uniforme,
po novih predpisih.

V z a l o g i r a z n a
p l e m e n i t a k r z n a

Kožuh Ivan krznar in
izdelovalec čepic

Celje, Kocenova 2 — poleg podrnžnice „Jutra"

1 Dnevne vestt. Na Tolstem vrhu nad
Laškim je umrl 62-letni posestnik g.
Mihael Hrovat. — Sresko načelstvo v
Laškem razglaša, da morajo vsi peki s
1. oktobrom pričeti peči kruh samo iz
enotne moke. .0 tern obveščamo vse
občane. — Zagrebčani, ki so pred leti
kupili od »Šečerne industrije Crvenke«
v Cupriji vse parcele in poslopja po li-
kvidaciji rudnika Trobnega dola, sedaj
razprodajajo vse nepremičnine. — Dne
26. avgusta je bila kolavdacija prizidav
sole v Turju nad Rimskimi toplicami.
Obnovljen je bil tudi ves stari del sole
s pritiklinami. Sola ima sedaj 2 učil-
nici, upravne prostore in 2 stanovanji.
Skupni stroški so znašali 300.000 din.
— Ko se jc vračala gdč. Škobernetova
s Podhuma v nedeljo z večernim Ijub-
ljanskim vlakom domov, ji je med po-
govorom z nekim Laščanom na postaji
na Zidanem mostu nekdo izmaknil ročno
torbico.

1 Kino Laško bo predvajal v petek 27.
t. m. in v soboto 28. t. m. pb 20.30 ter
v nedeljo 29. t. m. ob 16.30 in 20.30
veseli film, poln ner3poražumov in pusto-
lovščin: »Mala admiralka«. V glavni vlo-
gi mala T r a u d l S t a r k . Tednik. —
V sredo 2. in četrtek 3. oktobra ob 20.30
zanimivi francoski film: »Bila sem pu-
stolovka...« V glavnih vlogah Edvige
Feuillere in Jean Murat. Predigra.
Oglejte si!

Dol pri Hra$tniku
o Nov grob., V nedeljo 15. t. m. so

v Pilštanju pokopali tamkajšnjega po-
sestnika in mizarskega mojstra g. Mi-
haela Gnusa. Pokojni je umrl v 84.
letu starosti. Bil je brat tukajšnjega
šolskega ravnatelja v pokoju g. Antona
Gnusa. Od štirih bratov In petih sester
žive poleg g. ravnatelja še dve sestri.
Pokojnemu bodi ohranjen lep spomin,
g. ravnatelju Gnusu in ostalim naše
iskreno sožalje!

Celjan - diplomiran filozof
d a j e i n s t r u k c i j o . Ponudbe na upravo

lista pod »Celjan«.

P a r c e l o
v mestu Celju kupim tokoj. Naslov v upravi

lista.

Več cet'ljsrskih pomočnikov
s p r e j m e takoj Konrad Gorcnjak, Celje,
1 Gosposka ulica. 5

3-sobno moderno stanovanje
z vsem komfortom se odda takoj. Ponudbe

na upravo lista pod »Točen plačnik«.

Mizarska delavnica
s stanovanjem s e o d d a s IS. oktobrom.

Celje, Mariborska cesta 23.

Solnčno komfortno 3—4 sobno

sta no van j e
s kopalnico in vsemi pritiklinami se i š č e
v mestu. Ponudbe pod »Solnčno« na upr. lista.

K L O B U K
temnoplav, se je izgubil v soboto 21. t. m.
ob 20.30 v vestibulu celjske postaje ali v
vcčernem savinjskem vlaku. Najditelj se
prosi, da ga odda proti nagradi v podruž-

nici »Jutra« v Celju.

Enosobno stanovanje
i š č e m. Naslov v upravi lista.

Zbirajte
divji kostanj

ker ga prodate po najviSji dnevni cenizopet
pri tv. »Jugopromet« Ivan Golob, Celje,
Krekova ccsta, v palači Pokojninske/^a za-
voda, tarn, kjer jc trgovina gume. Ügodna

prilika za trgovce na deželi.

Popoln trgovski inventar
raznc stelaže, predale za moko, pulte, razne
peči in tehtnice ter drugo kupite za vsako
ceno pri tv. » J u g o p r o m e t « , Ivan Golob,.

Celje, Krekova cesta.

Motorno kolo
DKW, novo, poceni p r o d a Ivan Golob,
Celje, Krekova cesta (Pokojninski zavod).

Vodovode
Rleparska delai

Strelovocie _
Vam naredi solidno in po konkurenčni ceni,
r a v n o tako tudi izvršuje v s a p o p r a v i l a

D o l ž a n F r a w f o

C e l j e , Za kresijo 4
Telefon 245

| Zafiteva/te ponudbe in proraiune I |

$avmi$ka posoiilnica v Žalcu
REGISTROVANAZADRUGAZNEOMEJENOZAVEZO - USTANOVLJENA LETA 18&1

Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjlžice In v tekoöem računu ter jih obrestuje
najugodneje

H M E L J A R J I I N a l a g a j t e d e n a r p r i d o m a č e m z a v o d u l
Raöun Poštne hranllnloe St. 10.994 Brzojavl: „PosoJIInioa" Telefon 5 t 2

B L A G A J N I S K E U R E : ob delavniklh od 8- do 12- in od 15. do 17.

Urejuje in za konzorcij »Nove dobe« odgovarja Rado Pečnik — Za Zvezno tiskarno v Celju Josip Kladnik — Oba v Celju


